

貴州在港辦優勢產業說明會

兩地優勢產業合作配對 分享商機

香港文匯報訊(記者 路艷寧 香港報道) 隨着「2012貴州·香港投資貿易活動周開幕式暨簽約儀式」開啟，貴州省赴港招商的分場活動也密集高效地進行。貴州優勢產業說明會令港工商界對貴州有更多的了解，而平行展開的七個專業的商機配對分享對接，令與會港商連呼過癮「解渴」。昨日下午的「貴州優勢產業說明會」，共有香港工商界和專業界200多名嘉賓參與。

昨日的七場黔港優勢產業合作商機配對會，涵蓋資源加工業、戰略性新興產業、金融服務業、現代服務業、文化旅遊業、裝備製造業和農業開發加工業七個方面。在說明會上，貴州省經信委主任王江平作了「貴州工業蓄勢起航，優勢產業蘊育商機」的推介，對全省的工業情況作了全面介紹。他說，近年來，貴州的工業經濟取得了長足進步，形成了以煤炭、電力為代表的能源工業和有色、化工、冶金、建材等原料工業；依托堅實的國防科技工業人才和技術裝備優勢，形成了以航空航天、電子信息為代表的裝備製造業；依托獨特的生態環境和豐富的生物資源，形成了以優質煙酒、特色食品、民族醫藥、旅遊商品為代表的輕工業。

涵蓋資源加工業等七領域

王江平說，香港是貴州最大的外資來源地，黔港兩地同處泛珠三角區域內，經貿往來歷來密切，未來合作領域將更加廣泛深入。期望在產業發展的基礎性建設領域、工業產業的耦合和嫁接領域、產業鏈延伸和下游培育領域、金融和產業資源相融合領域、生產性服務業的配套性領域、具有貴州特色的戰略性新興產業等方面加強與香港的合作。

貴州省發改委副主任張曉萍介紹了貴州在能源、資源



■ 貴州省商務廳副廳長、投促局局長季泓(中)、省經信委主任王江平(右)迎港商。 張涵坤 攝

深加工方面的優勢。她說，近年來，貴州緊緊抓住國家實施西部大開發的機遇，依托能源工業，充分發揮資源組合優勢，以煤化工、磷化工、鋁工業和冶金工業為重點，大力發展深加工，資源優勢轉化為經濟優勢日益凸顯。期望此次黔港合作能夠從單純的招商引資向引資金、引人才、引技術、引管理相結合的轉變，確保洽談



■ 過200名香港工商界和專業界人士參與貴州省優勢產業說明會。 張文斌 攝

一批項目、簽約一批項目、開工一批項目、投產一批項目。

資源優勢轉化成經濟優勢

香港中華廠商聯合會常務會董黃震發言時說，上世紀五六十年代，國家將一大批工業企業及專家轉移到大後

方的貴州，所以貴州當時成為國家重要的科技產業基地和人才基地，也為今天貴州在高新科技起飛儲備了很好的能量。栗戰書、趙克志履職貴州以來推行工業強省戰略，今年國家又頒布了「國發二號文」，將貴州的發展上升為國家戰略，可以說目前貴州進入經濟起飛新階段。

鼓勵港金融界貴州設分支行



■ 左起：貴州省政府金融辦副主任柴青山，國際寶峰金融集團董事長吳連烽，貴州省金融辦主任周道許，中國銀行貴州分行行長蔡虎。 香港文匯報記者張偉民 攝

香港文匯報訊(記者 黃詩韻) 貴州來港招的其中一個重點，是金融服務領域。昨日舉行的黔港優勢產業合作發展洽談會金融業分會場上，不少本港商業銀行、投資業界人士都有出席，當中包括交銀國際、大眾銀行、中銀香港、亞洲聯合財務等。貴州省政府金融辦主任周道許表示，「歡迎香港金融界以各種方式在貴州開設分支機構，以戰略投資者的身份參與貴州農信社改制成為農村商業銀行，亦希望吸納各類產業投資基金的成立。」

吸納各類產業投資基金

周道許說，國發2號文件列明對貴州金融業的政策幫助，包括鼓勵股份制銀行在貴州設立分支機構，銀行業金融機構在貴州設立村鎮銀行。設立新型農村金融機構、創業投資引導基金、創業投資都是主要支持項目。他表示，2008年以來，貴州先後引進中信、招商、浦發、花旗、重慶、南充、興業等設立分支機構，今年希望爭取光大銀行在貴州設立分支。並表示，省內存貸款狀況優於全國平均水平。截至今年4月末，全省金融機構人民幣存款9,269億元(人民幣，下同)，同比增長19.7%，貸款餘額7,355億元，同比上升19.1%，兩增幅高出全國平均水平分別8.3個、3.7個百分點。

貴州省農村信用社聯合社理事長王術君亦表示，今年會進一步深化農村信用合作聯社體制改革，希望吸納資金，發展遵義、安順、畢節、銅仁4農村商業銀行。

貴州也向本港金融界推介兩隻產業基金，分別是貴州甲秀礦業產業投資基金及貴州高原生態農業產業投資基金。

培育全國性「黔」系知名品牌

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、周小舟 香港報道)「貴州是一片美麗而多情的土地。貴州是資源大省、旅遊大省、潛力無限。」貴州省農業委員會副主任肖榮軍的熱情推介，拉開了2012貴州·香港(農業)推介會的序幕，會上介紹了貴州省特色的農業開發與加工業的優勢和投資機會。香港茶葉行業商會林鎮浩董事長、香港食品協會李廣林副會長等30餘名貴州省有關領導和香港客商與會。

調整農業結構 加工做做強

肖榮軍稱，貴州省地形獨特，氣候多樣，全境海拔平均高度在1000米以上，全省森林覆蓋率高達35%，在這種特殊的地理位置和氣候多樣的背景下，也給貴州發展特色的農業發展提供了有利的生態環境和資源基礎。他說，這次貴州農業推介會，通過農業開發與加工的交流探討，旨在貴州特色農產品，通過香港這個國際美食窗口向世界展示，讓更多的香港同胞認識、了解貴州特色。也通過這次機會，讓貴州的農業開發與加工做做強。

據悉，2012年貴州將大力推進農業結構調整，重點圍繞其牛羊、蔬菜、(辣椒)、茶葉、馬鈴薯、水果、中藥材等特

貴陽市工業投資公司總經理陳軍表示，貴州甲秀礦業產業投資基金由貴陽市創業投資公司等發起，主要投資於貴州礦業勘探、兼併收購的股權投資基金。基金規模為10億元，第一期為4億元。目標於3至8年內，在礦業行業產業扶持2至5家上市企業。貴陽市創業投資出資5,000萬元，出資比例為12.38%。

甲秀礦業基金擬集資10億

陳軍指，貴州礦業資源豐富。貴州名列全國前10位的礦產41種，尤以煤、磷、鋁土礦、汞、銻等礦產居多。當中就煤礦而言，歷年勘查探明的資源儲量達535億噸。

高原生態農業基金籌8億

貴州高原生態農業產業投資基金主要投資於貴州生態農業產業，基金規模為8億元，首期4億元。基金重點投資於初創期、早中期生態農業及農業科技等產業範圍內的企業。希望3至5年內在特色食品(乳製品、肉牛等)精加行業扶持2至3家上市企業，在中藥種植及深加工行業扶持1至2家上市企業，茶業產業投資和整合扶持1至2家企業上市。

會上，國際寶峰金融集團董事長吳連烽提出業界關注的問題。他說，貴州GDP增速快，交通較以往便利，都吸引不少港商投資當地。但另一方面，本港業界擔心內企的信用體系，例如對合同精神相對較弱，企業報告未必能反映真實情況等，呼籲當局要重視。吳連烽強調，香港融資能力強，希望兩地合作日後還一直繼續。同時，也要爭取更快為外資提供更多優惠政策。

貴州省農村信用社聯合社理事長王術君亦表示，今年會進一步深化農村信用合作聯社體制改革，希望吸納資金，發展遵義、安順、畢節、銅仁4農村商業銀行。

貴州也向本港金融界推介兩隻產業基金，分別是貴州甲秀礦業產業投資基金及貴州高原生態農業產業投資基金。



■ 貴州省農業委員會副主任肖榮軍。 張文斌 攝

色產品，從基地建設、加工轉化、專業合作、標準生產等方面，進行全方位扶持，並提出將着力培育一批全國性的「黔」系知名品牌，從而進一步擴大在香港的知名度和生產力。

焦爐氣應用項目受熱捧

香港文匯報訊(記者 郎艷林 香港報道) 在2012黔港優勢產業合作商機配對座談會的資源深加工組，六盤水市的代表項目——焦爐氣應用及專用汽車發動機關鍵技術研究及成果轉換項目受到香港能源礦產聯合會多家會員企業的青睞，他們紛紛表示要就該項目進行深入對接洽談。

「我們公司在將焦爐煤氣轉換為天然氣上具有非常成熟的技術，希望有機會為六盤水市的發展做貢獻，在六盤水市介紹完焦爐煤氣應用項目情況後，香港中華煤氣有限公司高級副總裁劉傑表達了自己強烈的願望。洽談會一結束，劉傑就迅速去和座談會主持人、貴州省發改委副主任張曉萍交換名片，約好下一步深談的時間。」

資源深加工產業前景看好

亞高達投資有限公司董事長吳堅本來被分配在金融服務業組，「但我們的項目都是跟資源有關的」，吳堅於是自己找到了資源深加工組。聽了貴州方介紹的焦爐煤氣應用、安順市大型塑膠製品加工、綜合利用黃磷尾氣(二期)年產5萬噸甲磷、遵義縣鋁加工、新型電光源材料及高壓鈉燈生產、航空航天鋁加工件生產6個項目後，吳堅深深地感慨，「聽了之後，我覺得這些項目正是我們基金會想要的。」

麥格理資本大中華區副總余建明，香港能源礦產聯合會會董王大勇和王志鋒，以及貴州籍人、香港金山國際貿易有限公司老總李華等紛紛發表了自己的看法，對貴州資源深加工產業的發展前景十分看好，並就相關問題現場詢問張曉萍，得到了滿意答覆。

銅仁市冀三領域與港合作

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、周小舟 香港報道) 在2012貴州·香港投資貿易活動周媒體推介會上，貴州省銅仁市投資促進局書記、商務糧食局書記、局長李世凡告訴記者，隨着銅仁市招商力度的不斷加大，近兩年來，來自東南亞各國以及港澳台地區的境外資本逐步的注入銅仁、關注銅仁，銅仁的發展將更加的快速有力。

粵語推介VC之王「刺梨」

香港文匯報訊(記者 周亞明 香港報道) 素有VC之王美譽的刺梨開發，正在被貴州華南理工生物工程有限公司專門安排的推廣人員，用廣東話進行介紹。11日下午舉行的戰略性新興產業對接洽談會上，貴州的生物資源開發，引發與會嘉賓的濃厚興趣。

戰略性新興產業對接洽談會由貴州科技廳副廳長苟渝新和香港可持續科技研策基金會會董陳偉新先生聯袂主持。

苟渝新首先對貴州六大戰略性新興產業的發展現狀及方向作了主旨推介，貴州華南生物開發工程公司、貴州遵義市桐梓縣IT產業園區、貴州安順普定

縣工業園、貴州遵義市億易通科技公司代表等先後介紹了相關情況。陳偉新先生對香港的優勢和需要的演講，令本場商機配對與分享洽談會完美「收官」。

資料顯示，華南理工生物工程有限公司致力對具原產地、原研發地優勢的貴州特色資源刺梨進行研究、開發，形成從選育種、資源管理、產品研發、生產加工、流通管理到終端消費的全程產業鏈，為市場提供原生態的、健康的、富含vc以及sod的高品質的刺梨粉和滿足各種特殊需求的強化刺梨粉。

為了讓過於專業的內容能夠盡可能被與會港商了解，該公司特別安排了粵語推介。

黔將組團參加8月香港「三展」

香港文匯報訊(記者 張涵坤 香港報道) 記者獲悉，為進一步加強黔港兩地在特色現代農業領域重點合作，借助香港國際平台，打通貴州農業產業化、優特色食品工業、農林產品加工、白酒、茶業加工、綠色食品和有機食品等企業走向世界的通道，更好地利用香港國際平台，展示貴州原生態食品、茶葉及中醫藥等優勢產業，貴州省商務廳、農委、藥監局、貿促會將共同組織企業參加「2012香港美食博覽、國際茶展、香港中醫藥展」。



該展將於8月16日開幕，歷時三天，屆時貴州省綠智明副省長將帶隊赴香港參展。

此次展團將是貴州赴港參展規格最高、規模最大

陳亞林 攝